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La méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1017 personnes,

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de 

la personne interviewée) après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne

Terrain du 17 au 22 avril 2020.

Qui ?

Comment ?

Quand ?
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Les résultats de 

l’enquête
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A -

La perception de la diversité
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Question :  Diriez-vous que la France est un pays… ?

L'adhésion à différentes affirmations sur la France
Les rappels

De diversité

84 85 87 91

Mai 2016 Avril 2018 Avril 2019 Avril 2020

Solidaire

62 60 60 68

Respectueux des différences

60 58 61 59

De liberté

71 68 70 77

Mai 2016 Avril 2018 Avril 2019 Avril 2020

Tolérant

68 65 64 66

De fraternité

55 53 54 59

Généreux

69 68 69 68

Mai 2016 Avril 2018 Avril 2019 Avril 2020

Ouvert d’esprit

61 62 63 65

D’égalité

46 43 42 45
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L'adhésion à différentes affirmations sur la France

6%

16%

26%

25%

28%

28%

33%

32%

39%

2%

6%

4%

6%

5%

5%

7%

7%

15%

60%

53%

50%

56%

51%

51%

48%

48%

36%

31%

24%

18%

12%

15%

14%

11%

11%

9%

91% 8%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

77% 22%

68% 30%

68% 31%

66% 33%

65% 33%

59% 39%

De diversité 

De liberté 

Généreux 

Solidaire 

Tolérant 

Ouvert d’esprit 

Respectueux des différences 

De fraternité 

D’égalité 

59% 40%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

45% 54%

1%

1%

2%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

Nsp

Question :  Diriez-vous que la France est un pays… ?
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Les associations faites avec la notion de diversité

54%

45%

37%

33%

31%

19%

18%

17%

12%

12%

11%

9%

d’origines ethniques (couleur de peau, etc.) 

d’origines culturelles 

d’origines sociales 

de nationalité

de convictions religieuses

d’orientation sexuelle 

de niveau de revenus

de convictions politiques

de handicap/de santé

d’âge 

de niveau d’éducation 

de sexe

Question :  Qu’est-ce qui vous vient à l’esprit lorsqu’on vous parle de diversité ? La diversité en termes…

Mai 2016 Avril 2018 Avril 2019

55% 47% 47%

46% 44% 45%

35% 35% 34%

30% 26% 30%

31% 30% 28%

10% 13% 16%

13% 14% 13%

11% 11% 12%

8% 13% 8%

6% 9% 10%

8% 11% 11%

6% 8% 9%

Rappels
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Question :  Pour vous, la diversité est-elle une bonne ou une mauvaise chose ? 

Le jugement porté sur la diversité

33%

50%

12%

3%

2%

Une très bonne chose

Une assez bonne chose

Une assez mauvaise chose

Une très mauvaise chose

vous ne savez pas

Est une bonne chose

Est une mauvaise chose
15%

83%

76 76 81 83

Mai 2016 Avril 2018 Avril 2019 Avril 2020

On entend par diversité l’ensemble des personnes qui diffèrent les unes des autres par leur origine géographique, socio-culturelle ou religieuse, leur âge, leur sexe, leur orientation 
sexuelle, etc., et qui constituent la communauté nationale à laquelle elles appartiennent
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Les éléments à l'origine de l'opinion sur la diversité

46%

28%

27%

27%

27%

27%

25%

16%

15%

14%

10%

10%

Aux valeurs transmises par vos parents

À vos expériences professionnelles

À des évènements particuliers de votre vie personnelle

À la culture (la littérature, le cinéma, la musique, etc.)

À votre entourage amical

À vos voyages

Aux valeurs enseignées à l’école 

Au quartier dans lequel vous vivez

À vos activités bénévoles / associatives

Aux médias

À vos activités de loisirs (sport, théâtre, etc.)

À vos engagements politiques ou syndicaux

Question :  A qui ou quoi devez-vous l’opinion que vous avez aujourd’hui de la diversité ?

Mai 2016 Avril 2018 Avril 2019

49% 44% 44%

29% 27% 26%

26% 25% 27%

31% 29% 27%

28% 23% 28%

24% 23% 27%

27% 23% 23%

14% 13% 14%

13% 15% 13%

14% 11% 7%

10% 8% 8%

12% 12% 8%

Rappels
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Question :  Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes sur la diversité en France ? La diversité en France…

L'adhésion à différentes affirmations sur la diversité en France

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD »

16%

16%

18%

22%

20%

33%

31%

32%

36%

4%

6%

6%

5%

9%

9%

22%

23%

33%

53%

49%

51%

48%

48%

34%

29%

24%

19%

24%

26%

22%

22%

19%

18%

15%

19%

6%

77%

75%

73%

70%

67%

52%

43%

…ouvre notre société sur le monde

…est enrichissante pour les individus

…favorise la créativité

…crée des problèmes, des conflits

…est une force pour le pays

…génère des politiques favorisant les minorités 
au détriment de la majorité

…vous inquiète

…nous fait perdre notre identité, nos valeurs

…n’existe pas. Ce concept ne correspond pas 
aux valeurs de notre pays

44%

Tout à fait d’accord Pas du tout d’accord

25%

3%

3%

3%

3%

4%

6%

3%

2%

6%

Nsp

72%

75%

70%

68%

64%

55%

44%

47%

25%

Rappel
Avril 2019

20%

22%

24%

27%

29%

42%

55%

53%

69%
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B -

Le « vivre-ensemble » et le 
« faire-ensemble »
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Question :  D'une manière générale, diriez-vous que… ?

L'attitude d'ouverture ou de méfiance à l'égard des autres

65%

31%

4%

On n’est jamais assez prudent 
quand on a affaire aux autres 

On peut faire confiance à la
plupart des gens

Vous ne savez pas

64 62 65

33 36 31

Avril 2018 Avril 2019 Avril 2020

 Moins de 35 ans : 70%
 Ouvriers : 77%
 Habitants d’une ville isolée : 75%
 Sympathisants RN : 92%
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Question :  De laquelle des affirmations suivantes vous sentez-vous le plus proche ou le moins éloigné ?

L'attitude d'aide à l'égard des autres

56%

29%

12%

3%

Vous vous sentez la responsabilité d’apporter 
avant tout votre aide aux personnes en 

difficulté que vous connaissez, il est impossible 
d’aider tout le monde 

Vous vous sentez la responsabilité d’apporter 
votre aide aux personnes en difficulté, que 

vous les connaissiez ou non 

Vous ne vous sentez pas de responsabilité
particulière vis-à-vis des personnes en

difficulté, il est avant tout important de
prendre soin de soi-même

Vous ne savez pas

60 61 56

25
22

29

13 15
12

Avril 2018 Avril 2019 Avril 2020

 Sympathisants
de gauche : 43%
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Question :  Et que ce soit dans le cadre professionnel, familial, amical ou dans les relations sociales en général, vous arrive-t-il d’agir, d’organiser des actions, de 
collaborer à un projet (loisirs, bénévolat, sport, etc.) avec des personnes… ?

La réalisation d’actions avec des personnes ayant des identités différentes

14%

16%

19%

18%

19%

23%

21%

23%

24%

24%

23%

26%

61%

31%

27%

38%

36%

35%

37%

35%

34%

32%

35%

32%

37%

21%

37%

35%

29%

31%

33%

26%

30%

29%

30%

28%

30%

24%

8%

15%

19%

11%

11%

9%

10%

8%

9%

9%

8%

9%

7%

3%

83%

81%

78%

78%

De générations différentes de la vôtre 

D'un autre sexe que le vôtre 

Ayant une couleur de peau différente de la vôtre 

Ayant un statut d’activité différent du vôtre (avec / sans emploi) 

Issues de milieux sociaux différents du vôtre 

Ayant une origine ethnique différente de la vôtre 

Ayant une proximité politique différente de la vôtre 

De lieux de vie différents du vôtre (urbain / péri-urbain / rural) 

De religions / convictions religieuses différentes de la vôtre 

Ayant des engagements / activités associatives ou de bénévolat 
différentes des vôtres 

Ayant un engagement politique différent du vôtre 

Ayant une orientation sexuelle différente de la vôtre 

Réfugiées 

Total « OUI »

 Oui, en permanence  NON, JAMAIS

77%

73%

73%

72%

71%

71%

71%

68%

32%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

6%

5%

5%

5%

6%

6%

7%

Nsp

72%

71%

67%

67%

69%

64%

65%

65%

65%

62%

65%

60%

32%

Rappel
Avril 2019



17

Les raisons expliquant la non collaboration avec des personnes différentes

53%

33%

21%

15%

13%

7%

2%

7%

-

Le manque d’occasions 

Le manque de temps

L’absence de structures ou de lieux provoquant ces moments 

Le manque d’envie 

Le sentiment qu’on ne peut pas se comprendre 

La peur

Le fait que vos proches ne vous soutiennent pas, voire s’y opposent 

Une autre raison

Ne se prononcent pas

Question :  Comment expliquez-vous que vous ne réalisiez pas certaines activités avec des personnes différentes de vous (origines sociales, convictions 
religieuses, origines ethniques, etc.) ?

Avril 2018 Avril 2019

49% 46%

28% 30%

21% 22%

17% 17%

10% 11%

4% 6%

2% 3%

5% 5%

3% 3%

Rappels
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Question :  Et d'après vous, l’action collective et les échanges entre personnes différentes (origines sociales, convictions religieuses, origines ethniques, etc.) 
est aujourd’hui dans la société française quelque chose de… ?

L'importance accordée à la collaboration avec des personnes différentes

32%

4%

3%

Indispensable

Important mais pas indispensable

Secondaire

Inutile

Vous ne savez pas

29 27 26
32

9 7 8 4

Mai 2016 Avril 2018 Avril 2019 Avril 2020

 Cadres : 41%
 Sympathisants de gauche : 51%
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Question :  Et vous-même, seriez-vous prêt à échanger et agir davantage avec des personnes différentes de vous (origines sociales, convictions religieuses, 
origines ethniques, etc.) ?

La propension à agir davantage avec des personnes différentes

27%

50%

14%

4%

5%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous ne savez pas

Seraient prêts

Ne seraient pas prêts
18%

77%

72 71 70 77

Mai 2016 Avril 2018 Avril 2019 Avril 2020

 Cadres : 86%
 Sympathisants de gauche : 87%

 Sympathisants RN : 42%
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C -

Le sentiment de subir 
personnellement la discrimination
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Question :  Lorsque vous êtes avec un groupe, que ce soit dans le cadre professionnel, familial, amical ou dans les relations sociales en général, vous arrive-t-il
de sentir que votre identité personnelle se résume… ?

La propension à sentir que son identité se résume à différentes caractéristiques

À votre âge 

À votre milieu social 

Au fait que vous soyez un homme / une femme 

A votre statut d’activité (avec / sans emploi) 

Au fait que vous habitiez en milieu urbain / péri-urbain / rural 

À votre proximité (ou absence de proximité) politique 

À votre engagement (ou absence d’engagement) politique 

Au fait que vous soyez / ne soyez pas engagé(e) dans une activité 
associative ou de bénévolat 

À votre religion / vos convictions religieuses 

À votre origine ethnique 

À votre attitude vis-à-vis des réfugiés 

À votre couleur de peau 

À votre orientation sexuelle 

34%

41%

46%

46%

48%

55%

56%

60%

62%

61%

62%

67%

72%

37%

34%

28%

26%

29%

25%

23%

20%

20%

16%

18%

16%

11%

20%

17%

16%

17%

15%

11%

11%

10%

10%

13%

10%

10%

9%

5%

4%

6%

6%

4%

3%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

4%

62%

55%

50%

49%

Total « OUI »

 Oui, en permanence  NON, JAMAIS

48%

39%

38%

37%

37%

33%

31%

29%

24%

4%

4%

4%

5%

4%

6%

6%

6%

4%

6%

7%

4%

4%

Nsp

58%

52%

46%

47%

43%

37%

37%

33%

31%

29%

28%

28%

22%

Rappel
Avril 2019
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Question :  Et que ce soit dans le cadre professionnel, familial, amical ou dans les relations sociales en général, vous êtes-vous déjà senti critiqué, tenu à l’écart ou repoussé, vous 
personnellement, du fait de... ? 

Le sentiment d'avoir déjà été tenu à l'écart ou critiqué du fait de son identité 

64%

70%

71%

72%

74%

75%

76%

76%

77%

79%

81%

80%

87%

17%

15%

12%

13%

11%

11%

10%

10%

10%

9%

9%

9%

6%

16%

12%

13%

12%

11%

9%

10%

10%

8%

8%

7%

7%

4%

33%

27%

25%

25%

Votre âge 

Votre milieu social 

Votre statut d’activité (avec / sans emploi) 

Votre lieu de vie 

Votre sexe 

Votre proximité (ou absence de proximité) politique 

Votre engagement (ou absence d’engagement) politique 

Votre religion / vos convictions religieuses 

Votre attitude vis-à-vis des réfugiés 

Votre origine ethnique 

Votre couleur de peau 

Vos engagements (ou non engagements) ou activités associatives ou 
de bénévolat 

Votre orientation sexuelle 

Total « OUI »

 Oui, plusieurs fois  NON, JAMAIS

22%

20%

20%

20%

18%

17%

16%

16%

10%

3%

3%

4%

3%

4%

5%

4%

4%

5%

4%

3%

4%

3%

Nsp

27%

22%

21%

17%

16%

18%

17%

15%

14%

13%

13%

13%

10%

Rappel
Avril 2019



23

D -
La connaissance des autres
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17%

15%

21%

24%

20%

20%

24%

23%

22%

22%

24%

24%

22%

12%

12%

11%

12%

12%

12%

14%

14%

13%

15%

14%

14%

16%

40%

40%

39%

38%

37%

37%

35%

35%

33%

32%

32%

32%

29%

8%

8%

7%

6%

7%

5%

6%

5%

5%

5%

5%

5%

6%

Question :  Approuvez-vous ou non la façon dont sont représentées dans les médias, de manière générale, les personnes… ?

Le jugement porté sur la représentation dans les médias de différents groupes

48%

48%

46%

44%

De la même couleur de peau que vous 

De la même orientation sexuelle que vous 

Du même sexe que vous 

Du même âge que vous 

De la même origine ethnique que vous 

Partageant les mêmes engagements (ou non engagements) ou activités 
associatives ou de bénévolat que vous 

Dans la même situation d’activité que vous (avec / sans emploi) 

Issues du même milieu social que vous 

Vivant dans le même lieu de résidence que vous 

De la même religion / partageant les mêmes convictions religieuses que vous 

Partageant le même engagement (ou absence d’engagement) politique que vous 

Ayant la même proximité (ou absence de proximité) politique que vous 

Ayant la même attitude vis-à-vis des réfugiés que vous 

44%

42%

41%

40%

38%

37%

37%

37%

35%

23%

25%

22%

20%

24%

26%

21%

23%

27%

26%

25%

25%

27%

Vous ne voyez pas 
la manière dont ces 

personnes sont 
représentées dans 

les médias 

39%

38%

39%

37%

37%

32%

33%

34%

32%

32%

30%

31%

28%

Rappel
Avril 2019

Total 
« OUI »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

29%

27%

32%

36%

32%

32%

38%

37%

35%

37%

38%

38%

38%

Total 
« NON »
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Question :  Et diriez-vous qu’il vous est vous-même arrivé de critiquer, tenir à l’écart ou repousser une personne du fait de… ?

Le rejet d'une personne en raison de son identité

68%

72%

73%

75%

80%

82%

82%

82%

82%

84%

84%

85%

88%

15%

16%

13%

13%

9%

10%

10%

9%

9%

8%

8%

7%

6%

12%

9%

11%

9%

7%

5%

5%

6%

5%

5%

5%

5%

3%

27%

25%

24%

22%

Son attitude vis-à-vis des réfugiés 

Son engagement (ou absence d’engagement) politique 

Sa religion / ses convictions religieuses 

Sa proximité (ou absence de proximité) politique 

Son origine ethnique 

Son milieu social 

Son âge 

Sa situation professionnelle (avec / sans emploi) 

Son lieu de vie 

Sa couleur de peau 

Son orientation sexuelle 

Ses engagements (ou non engagements) ou activités associatives 
ou de bénévolat 

Son sexe 

Total « OUI »

 Oui, plusieurs fois  NON, JAMAIS

16%

15%

15%

15%

14%

13%

13%

12%

9%

5%

3%

3%

3%

4%

3%

3%

3%

4%

3%

3%

3%

3%

Nsp

22%

18%

20%

18%

15%

12%

12%

11%

10%

12%

10%

10%

7%

Rappel
Avril 2019
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E -
Les sans-abris et la pauvreté 
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Question :  De laquelle de ces affirmations vous sentez vous le plus proche, ou le moins éloigné… ? Au sein de la société française…

Le jugement porté sur le niveau de fraternité à l'égard des sans-abri

70%

22%

8%

Il n’y a pas assez de fraternité envers les 
personnes sans-abri 

Il y a suffisamment de fraternité envers les
personnes sans-abri

Vous ne savez pas

 Moins de 35 ans : 79%
 Professions libérales et cadres supérieures : 78%
 Sympathisants LFI : 88%

 65 ans et plus : 30%
 Sympathisants LR : 33%
 Sympathisants RN : 32%
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Question :  Selon, vous qui doit s’impliquer en priorité pour améliorer la situation des personnes sans-abri en France ? En premier ? En second ? 

L'opinion sur les acteurs qui doivent s'impliquer en priorité sur les sans-abri

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner trois réponses

81%

50%

22%

19%

9%

8%

4%

4%

Les pouvoirs publics

Les associations

Les personnes sans domicile elles-mêmes

Les citoyens

Les entreprises

Les institutions religieuses

Les commerces de proximité

Vous ne savez pas

Total des citations*

 18-24 ans : 34%
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Question :  Selon-vous, à quel besoin d’une personne sans-abri faut-il répondre en priorité ? En premier ? En second ? 

Les besoins auxquels il faut répondre pour venir en aide à une personne sans-abri

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner trois réponses

58%

42%

32%

27%

27%

9%

2%

2%

Se loger

Manger

Travailler

Se sentir digne

Etre en bonne santé

Avoir des échanges avec les autres

Se divertir

Vous ne savez pas

Total des citations*
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Question :  Pour chacune des actions suivantes, diriez-vous que vous la mettez en œuvre auprès des personnes sans-abri ?

La mise en oeuvre de différentes actions pour venir en aide aux sans-abri

13%

33%

39%

48%

50%

25%

34%

35%

24%

23%

36%

25%

19%

19%

19%

26%

8%

7%

9%

8%

62%

33%

27%

9%

Vous dites bonjour aux personnes sans-abri que vous croisez 
dans la rue 

Vous donnez de l’argent aux personnes sans-abri qui font la 
manche 

Vous discutez avec des personnes sans-abri 

Vous donnez de l’argent à des associations qui interviennent en 
faveur des sans-abri 

Vous participez à des actions caritatives destinées aux sans-
abri (collecte alimentaire, bénévolat…) 

Total Souvent/de temps en temps

 Oui, souvent  NON, JAMAIS

27%
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Question :  Et parmi les actions et aides suivantes, quelles sont celles que vous aimeriez accomplir en priorité ? En premier ? En second ?

Les actions et aides à accomplir en priorité pour venir en aide aux sans-abri

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner deux réponses

42%

33%

33%

32%

15%

19%

Participer à des actions caritatives destinées aux sans-abri (collecte 
alimentaire, bénévolat…) 

Dire bonjour aux personnes sans-abri que vous croisez dans la rue

Discutez avec des personnes sans-abri

Donner de l’argent à des associations qui interviennent en faveur 
des personnes sans-abri 

Donner de l’argent aux personnes sans-abri qui font la manche

Aucune de ces actions

Total des citations*
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Question :  Parmi les informations suivantes sur les personnes sans-abri, laquelle faudrait-il selon-vous communiquer en priorité au grand public lors des 
campagnes de sensibilisation ?

L'information perçue comme étant à communiquer en priorité lors de campagnes de 
sensibilisation

56%

15%

13%

10%

6%

Etre sans-abri résulte souvent de dégringolades successives 
et cumulatives (perte d’emploi, désocialisation, sur-

endettement) 

La plupart des personnes sans-abri n’ont souvent pas de 
proches ou relations susceptibles de les aider 

Une des causes de souffrance les plus mentionnées des 
personnes sans abri est l’isolement 

30% des personnes sans-abri souffrent de troubles
psychiques et nécessitent un accompagnement

Vous ne savez pas
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Question :  Qu’est-ce qui vous empêche d’agir davantage en faveur des personnes sans-abri ? En premier ? En second ?

Les freins à une action en faveur des sans-abri

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner deux réponses

58%

32%

32%

25%

12%

32%

Vous préférez venir en aide en priorité à vos proches (enfants, 
parents, amis…) 

Vous êtes trop souvent sollicité par des personnes sans-abri dans
les transports ou dans la rue

Vous n’avez pas assez de temps 

Vous privilégiez un engagement en faveur d’une autre cause 

Les personnes sans-abris vous font peur

Une autre raison

Total des citations*
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Question :  Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune de ces affirmations…? Pour favoriser la fraternité auprès des personnes sans-abri….

L'adhésion à différentes affirmations sur les sans-abri

9%

12%

12%

15%

17%

6%

7%

6%

8%

7%

55%

51%

55%

48%

50%

25%

25%

20%

23%

19%

80% 15%

76% 19%

75% 18%

71% 23%

Il faudrait mieux informer les citoyens sur les possibilités de
bénévolat et les besoins des associations

Il faudrait développer des campagnes de sensibilisation
pour mieux informer les citoyens et déconstruire les
préjugés

Il faudrait mieux former et outiller les citoyens pour qu’ils
puissent agir dans leur quotidien

Il faudrait développer des programmes de sensibilisation
au sans-abrisme dans les écoles pour favoriser la fraternité
dès le plus jeune âge

Il faudrait favoriser les évènements de quartier pour
favoriser la rencontre entre voisins et personnes sans-abri

69%
24%

Total 
« D’ACCORD » Total  

« PAS D’ACCORD »

Tout à fait d’accord Pas du tout d’accord

5%

5%

7%

6%

7%

Nsp
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F -
Fraternité et crise du Coronavirus
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Question :  La France est confrontée depuis plusieurs semaines à une épidémie de grande ampleur, causée par la propagation d’un virus, le covid 19. 
D’après-vous cette crise va plutôt… ?

L'effet perçu de la crise du coronavirus sur la cohésion nationale

46%

44%

10%

Renforcer les replis, c’est-à-dire pousser les 
Français à se replier sur eux-mêmes, leurs 

familles ou leurs communautés 

Renforcer la cohésion nationale, c’est-à-dire « 
souder » le pays et rapprocher les Français 

entre-eux 

Vous ne savez pas

 Ouvriers : 53%

 Sympathisants LREM : 56%
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Question :  Vous personnellement, seriez-vous favorable à l’accueil de patients venant d’autres régions dans l’hôpital le plus proche de chez vous ?

L'adhésion à un principe de transferts des patients

51%

34%

7%

5%

3%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

Sans réponse

Sont favorables

Ne sont pas favorables
12%

85%
 Cadres : 66%
 Sympathisants LREM : 70%
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Question :  Depuis la mise en place du confinement, avez-vous effectué chacune des actions suivantes…?

La réalisation de différentes actions solidaires pendant la crise du coronavirus

72%

40%

32%

21%

7%

7%

18%

28%

50%

28%

46%

50%

10%

32%

18%

51%

47%

43%

Téléphoner à une personne « isolée » de votre entourage éloigné 
pour s’assurer qu’elle va bien 

Applaudir le personnel soignant à 20 heures depuis votre fenêtre 
pour le féliciter et l’encourager 

Faire les courses pour une personne âgée

Donner de l’argent à une association humanitaire ou caritative 

Assurer la garde d’un ou plusieurs enfants du personnel soignant 

Cueillir des fruits et légumes pour venir en aide aux agriculteurs
pendant la récolte

Oui, vous l’avez fait Non, vous ne l’avez pas fait mais vous aimeriez le faire Vous ne l’avez pas fait et vous ne voulez pas le faire
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Question :  Diriez-vous que chacun des groupes et personnes suivants, vit bien ou mal le confinement ?

Le sentiment que différents groupes vivent bien le confinement

49%

52%

47%

52%

46%

49%

10%

14%

24%

26%

32%

35%

29%

22%

22%

14%

15%

9%

4%

3%

2%

3%

2%

3%

33% 59%

25% 66%

24% 71%

17% 78%

Les personnes issues de catégories 
populaires (ouvriers et employés)

Les familles monoparentales

Les personnes âgées de plus de 70 ans

Les personnes atteintes d’une maladie 
chronique (diabète, hypertension…)

Les personnes qui vivent seules

Les personnes qui disposent d’un petit 
logement

17% 78%

Total 
« BIEN »

Total  
« MAL »

Très bien Pas du tout d’accord

8%

9%

5%

5%

5%

4%

Nsp

12% 84%
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Question :  Et diriez-vous qu’à ce jour, la crise du Covid 19 vous a plutôt rapproché, plutôt éloigné ou ni rapproché ni éloigné de chacun des groupes et 
personnes suivantes… ?

Le sentiment que la crise a rapproché ou éloigné de différents groupes

35%

37%

23%

21%

17%

12%

9%

14%

26%

34%

52%

53%

61%

52%

47%

1%

1%

2%

1%

2%

Votre famille

Votre conjoint

Vos voisins

Vos amis

Vos collègues

Vous a rapproché Vous a éloigné Ni rapproché ni éloigné Sans réponse


